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SOLUNUM SISTEMI

1.

Bir 6grenci soluk alma sirasinda havanin izledigi yolu def-
terine sekildeki gibi yazmistir.

Burun — Girtlak — Yutak — Soluk Borusu — Brons —
Bronsguk — Alveol

Ogrenci hangi iki yapinin yerini degistirirse ¢izdigi
sema dogru olur?

A) Burun - Yutak

B) Yutak — Girtlak

C) Bronscuk — Bronsg

D) Bronscguk — Alveol

Uzmanlarin tavsiyelerine gére burundan soluk almak
agizdan soluk almaya gdére daha saglikhdir.

Asagidakilerden hangisi bunun nedenlerinden biri de-
A) Burundaki killar havadaki tozlari tutar.

B) Burundaki kilcal damarlar havayi ilitir.

C) Burundaki mukus tabakasi havayl nemlendirir.

D) Burundaki delikler havadan alinan oksijen miktarini
kontrol eder.

Bir pet sisenin ucu kesilerek agzina sekildeki gibi balon
takilmistir.

2‘ —>Pet Sise

1
‘ —Balon

Bu diizenegi kuran 6grencinin diizenek ile ilgili,

1. Sisenin ucu kesilerek agzina takilan balon diyaframi
temsil etmektedir.

2. Balonu 1 yoéninde ¢ekmem diyaframin kasiimasini
yani soluk almay! ifade eder.

3. Balonu serbest biraktigimda 2 yéninde giderek soluk
vermeyi temsil eder.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) 1ve?2. B) 1ve3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.
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Solunum sistemimizin saghg: icin asagidakilerden
hangisini yapmamaliyiz?

A) Duzenli olarak agik havada egzersiz yapmaliyiz.
B) Hava kirliligi konusunda bilingli bireyler olmalyiz.
C) Tas ve maden ocaklarinda maskesiz ¢alismaliyiz.

D) Sigara igen kisilerden ve igilen yerlerden uzak durma-
liy1z.

Asagida akcigerlerde gerceklesen bir olay ile ilgili gorsel
verilmigtir.

Bu durum ile ilgili,

1. Kiile gdsterilen yapi kilcal damardir.

2. Kilcal damardan alveollere karbondioksit gegisi goste-
rilmigtir.

3. Soluk alip verme sirasinda gergeklesir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) 1ve?2. B) 1ve3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

Asagidaki modelde insanda solunum sistemine ait yapilar
verilmigtir.

Bu yapilar ile ilgili verilen bilgilerden hangisi dogru-
dur?

A) 4 ile gosterilen yapi karbondioksitce zengin havayi vi-
cuttan uzaklastirir.

B) 3 ile gosterilen yapida gaz alisverisi gerceklesir.
C) 2 ile gosterilen yapi bronsguktur.
D) 1 ile gosterilen yapi alveoldr.

e T.C. MILLT EGITIM BAKANLIGI @ OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HiZMETLERI GENEL MUDURLUGU



LTS

o

SOLUNUM SISTEMI

7.

Akcigerlerimiz ile ilgili,

1. Solunum sisteminin temel organidir.

2. Sag ve sol yanimizda iki tanedir.

3. Gaz aligveriginin gergeklestigi alveolleri bulundurur.
bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) 1ve?2.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

Asagidaki gorselde sigara icen ve icmeyen kisilere ait ak-
cigerler verilmistir.

L kigisi K kisisi
Bu iki resim karsilastinidiginda,

1. Kkisisinin solunum yolu hastaliklarina yakalanma ihti-
mali L kisisinden fazladir.

2. KKkisisi spor yapma gibi asiri enerji gerektiren faaliyet-
ler yaparken daha sik nefes almak zorunda kalir.

3. L kisisinin viicudundaki alveollerde gaz degisimi daha
kolay gerceklesir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) 1ve?2. B) 2ve 3.
C) 1ve3s. D) 1,2 ve 3.

Asagida solunum sistemimize ait yapilardan biri verilmis-
tir.

Alveoller
Bu yapi ile ilgili hangi se¢enekteki ifade yanligtir?
A) Kasilip gevseyerek gégus kafesi hacmini arttirir.
B) Etrafinda ¢ok sayida kilcal damar bulunur.
C) Gaz degisiminin gergeklestigi yerdir.
D) Akcigerlerde yer alir.
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10. Asagidaki grafikte K, L ve M sehirlerine ait havadaki zarar-

[ gaz miktarlari verilmigtir.

Havadaki zararl
gaz miktari

ehirler
K L M s

Bu grafik incelendiginde,

1. Ksehrindeki insanlarin solunum yolu rahatsizliklarina
yakalanma orani L ve M sehrindeki insanlardan daha
yuksektir.

2. L sehrinde yagayan insanlarda astim hastaligi gorul-
me orani daha azdir.

3. M sehrinde yasayan insanlarin L sehrindeki insanlara
gobre, solunum sistemi hastaliklarina yakalanma orani
daha ylksektir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?
A) 1ve2. B) 1ve3.
C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.

. Asagidaki grafik belli bir zaman diliminde akciger i¢ hac-

minin durumunu gostermektedir.

Akciger i¢ hacmi

Zaman

Bu grafige gore,

1. |. zaman araliginda soluk alinmigtir.

2. Il. zaman arahdinda diyafram kubbelesmistir.

3. |. zaman araliginda oksijen alveollere ulagmistir.
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) 1ve?2. B) 1ve3.

C) 2ve 3. D) 1,2 ve 3.




